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ИЗВАДКА ОТ РЕШЕНИЯ НА АКАДЕМИЧНИЯ СЪВЕТ  

ПО ПРОТОКОЛ № 18 от 17.02.2025 г.  

Становище от Контролния съвет относно Годишния финансов отчет на МУ-Варна за 2024 г.: 

През 2024 г. продължава тенденцията за увеличение на приходите на МУ-Варна и 

целесъобразно и ефективно управление на разходите. Това показва стабилно и последователно 

финансово управление, което осигурява устойчиво развитие на университета и реализиране на 

неговите цели. Контролният съвет дава положително становище на отчета за изпълнението 

на бюджета за 2024 г. и предлага той да бъде приет от Академичния съвет и Общото събрание 

на Медицински университет - Варна. 

 

Относно: приемане на годишен финансов отчет на МУ-Варна за 2024 г. 

Академичният съвет реши: 

1. Приема годишния финансов отчет на Медицински университет – Варна за календарната 

2024 г., в това число Отчета за касовото изпълнение на бюджета и на сметките за средства от 

Европейския съюз по звена, дейности, параграфи и подпараграфи от Единната бюджетна 

класификация. 

2. Утвърждава размера на извършените разходи за представителни цели за 2024 г.  

3. Утвърждава размера на извършените разходи за дейността на Студентски съвет за 2024 г. 

4. Утвърждава размера на извършените разходи за социално-битово и културно обслужване 

на работниците и служителите на Медицински университет – Варна. 

 

относно изменение на годишния график на учебния процес в МУ-Варна за учебната 2024/2025 

год.  

Академичният съвет утвърждава изменение в годишния „График на учебния процес за 

учебната 2024/2025г.“ за студентите в редовна форма на обучение на образователно-

квалификационните степени “професионален бакалавър”, “бакалавър” и “магистър” в 

Медицински университет – Варна, като удължава периода, определен за ликвидационна 

изпитна сесия от 27.08.2025г. до 12.09.2025 г.“ 

  

относно привличане на чуждестранни гост-лектори в обучението на студенти по отделните 

специалности в Медицински университет – Варна.   

Академичният съвет реши: 

Участието на чуждестранни гост-лектори в обучението на студенти по отделни специалности 

става с решение на Факултетния съвет, по предложение на Катедрения съвет, съгласувано със 

Зам.-ректор „Учебна дейност“, ръководителя на основното звено и Ректора. В предложението 

се посочват имената на лектора, броят лекционни часове, продължителност на обучението 

(срокът, за който да се сключи договора), темите от учебната програма и дисциплината от 

учебния план на съответната специалност. 

За нуждите на Медицински колеж, филиалите и Департамента по чуждоезиково обучение, 

комуникации и спорт, предложенията са до Академичния съвет от директора на съответното 

структурно звено, въз основа на решение на съвета на основното звено/Катедрен съвет за 

филиала.  

Медицински университет – Варна може да покрие пътните разходи и разходите по настаняване 

на чуждестранните гост-лектори. 

 Медицински университет – Варна сключва договор за провеждане на обучение и осигурява 

заплащане на възнаграждение (при поискано такова) на чуждестранните гост-лектори, 

включени в обучението на студенти, в размер на 80 евро за академичен час.  

АС утвърди съответните изменения във „Вътрешните правила за управление на процесите при 

сключване на договори за услуги с външни изпълнители – физически лица за изпълнение на 

присъщи на Медицински университет „Проф. д-р П. Стоянов“ – Варна дейности“. 

 



2 
 

относно възнаграждение на хонорувани преподаватели при провеждане на обучение в курсове 

към Центъра за професионално обучение.  

Академичният съвет реши: 

„В Приложение № 2. „Възнаграждение на хонорувани преподаватели към Центъра за 

професионално обучение“ към Вътрешните правила за управление на процесите при 

сключване на договори за услуги с външни изпълнители – физически лица за изпълнение на 

присъщи на Медицински университет „Проф. д-р П. Стоянов“ дейности се създава нова 

точка 4. със следното съдържание:  

„За определени курсове, провеждани в Центъра за професионално обучение, с оглед 

спецификата на професията и провежданото обучение, Академичният съвет може да определи 

възнаграждение, различно от посоченото в т.1, т.2 и т.3. 

 

относно оторизация на фирми, съдействащи за привличане на чуждестранни кандидати за 

обучение в МУ – Варна. 

Академичният съвет реши: 

1. Утвърждава за предстоящия прием на 2025/2026 учебна година оторизирането на 

фирми, съдействащи за привличането на чуждестранни кандидати за обучение в МУ - Варна,  

2. На фирмите, се издава оторизационно писмо по образец приет с вече взето решение 

на Академичен съвет от 02.12.2024 г., предоставящо възможност за популяризиране и 

рекламиране на университета, включително чрез използване на предоставени от МУ–Варна 

рекламни материали (снимки, видеа, брошури и др.) и представяне на условията за прием сред 

потенциални чуждестранни кандидати. 

3.  Медицински университет – Варна не сключва договори с фирмите-посредници и не 

изплаща никакви възнаграждения, в т.ч. комисионни за насочени от тях кандидати.  

 

относно отказ за признаване на придобито висше образование в чуждестранно висше училище 

на кандидат за обучение в докторска програма. 

Академичният съвет реши да бъде отказано признаване на висше образование, ОКС 

„Магистър“ по специалност „Фармация“ на ……… с цел достъп до докторантура в 

Медицински университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“ - Варна. 

 

относно одобрение на класираните кандидатите по втори етап на Национална програма 

„Млади учени и постдокторанти - 2“ на Министерство на образованието и науката. 

Академичният съвет реши:  Одобрява класираните кандидати по втори етап на Национална 

програма „Млади учени и постдокторанти - 2“ на МОН във факултет „Дентална медицина“, 

факултет „Фармация“ и факултет „Обществено здравеопазване“, съгласно Приложение № 1 

към настоящото.  

 

относно обявяване на конкурс за допълнителен прием на редовни и задочни докторанти за 

учебната 2024/ 2025 г. 

Академичният съвет реши да обяви конкурс за допълнителен прием за обучение на редовни 

и задочни докторанти за учебната 2024/ 2025 г. съгласно Решение на Министерски съвет по 

докторски програми както следва:  

Шифър 
Области на висше образование, професионални 

направления и докторски програми 

Форми на 

обучение 

Редовна Задочна 

1 2 3 4 

7 Здравеопазване и спорт   

7.1. Медицина    

 Акушерство и гинекология 2  

 Кардиология  1 

 Кардиохирургия 1 1 
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 Хирургия (Катедра „Обща и оперативна хирургия“) 2  

 Фармакология (вкл. фармакокинетика и химиотерапия) 1  

 Физиотерапия, курортология и рехабилитация  1 

7.2.  Дентална медицина   

 
Протетична дентална медицина (Катедра „Дентално 

материалознание и протетична дентална медицина“) 
1  

 Хирургична стоматология 1  

7.4. Обществено здраве   

 

Управление на общественото здраве (Катедра 

„Социална медицина и организация на 

здравеопазването“) 

1  

 
Управление на общественото здраве (Катедра 

„Икономика и управление на здравеопазването“) 

1  

 Управление на здравните грижи - Шумен 1  

 ОБЩО: 11 3 

 

относно удължаване на трудов договор по § 11 от Преходните и Заключителни разпоредби 

на Закона за висшето образование. 

Академичният съвет утвърждава решението на Факултетния съвет на Факултет „Фармация” 

за удължаване на трудовия договор на проф. д-р ……. за срок от една година (трето 

удължаване), считано от 26.02.2025 г., Катедра „Фармакология, токсикология и 

фармакотерапия“, Факултет „Фармация“, Медицински университет – Варна.  

 

относно утвърждаване на такси за участие и тарифи за спонсорство в „Четвърта национална 

конференция по инсулт с международно участие“ в периода 07-08.06.25 г. 

Академичният съвет утвърждава следните такси за „Четвърта национална конференция по 

инсулт с международно участие“ в периода 07-08.06.2025г., която ще се проведе присъствено 

в Първа аудитория на МУ-Варна,: 

1. Такси за правоучастие в научното събитие: 

 Участници специалисти: 100 лв. 

 Участници специализанти: 50 лв. 

 Безплатно участие за всички студенти, както и служители на Медицински университет 

– Варна и УМБАЛ „Св. Марина“ – Варна. 

2. Форми на участие и такси за фирми, като посочените цени са без включено ДДС: 

Спонсорство с презентация – 1500 лева; 

Спонсорството осигурява: 

 Пленарно време-20 мин; 

 Рекламен клип на компанията по време на кафе паузите; 

 Лого в конферентните материали – пропорционална  на спонсорството площ; 

Спонсорство без презентация – 1000 лева. 

Спонсорството осигурява: 

 Рекламен клип на компанията по време на кафе паузите; 

 Лого в конферентните материали – пропорционална  на спонсорството площ; 

Средствата, постъпили по сметката на Медицински университет-Варна във връзка със 

събитието, да бъдат използвани за покриване на разходите по организиране на конференцията. 

 

относно обявяване на конкурси:  

 да бъде обявен конкурс за заемане на Академична длъжност „Асистент“ в област на висше 

образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1. Медицина, 

специалност „Образна диагностика“ – три места, по 0,5 щатна длъжност, Катедра по 

Образна диагностика и интервенционална рентгенология”, Факултет „Медицина“ на 
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Медицински университет – Варна и 0,5 щатна длъжност за Клиника по образна 

диагностика към УМБАЛ „Св. Марина“ - Варна ЕАД. 

 да бъде обявен конкурс за заемане на Академична длъжност „Доцент“ в област на висше 

образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1. Медицина, 

специалност „Нуклеарна медицина – една позиция, 0,5 щатна длъжност за УС 

„Нуклеарна медицина“ към Катедра Нуклеарна медицина, метаболитна терапия и 

лъчелечение, Факултет „Медицина“ на Медицински университет – Варна и 1 щатна 

длъжност за Клиника по Нуклеарна медицина и метаболитна терапия към УМБАЛ „Св. 

Марина“ EAД – Варна. 

 да бъде разкрита длъжност „„Преподавател“ за специалност „Медицина““ – трима, по 0,5 

щатна длъжност за Катедра по Онкология  към Факултет „Медицина“ на Медицински 

университет – Варна, за преподаването по Пропедевтика на вътрешните болести и 

Онкология, ОКС Магистър по Медицина. 

 да бъде разкрита длъжност „Преподавател по специалност“ за преподаването на 

дисциплината „Рентгенология, радиология“- БЕО и АЕО - 1 място, 0,5 щатна бройка 

„Преподавател по специалност – Нуклеарна медицина“ за УС „Нуклеарна медицина“ към 

Катедра „Нуклеарна медицина, метаболитна терапия и лъчелечение“, Факултет „Медицина“ 

на Медицински университет – Варна. 

 да бъде разкрита длъжност „Преподавател по специалност“, за преподаването на 

дисциплината „Радиология, рентгенология“ – БЕО и АЕО, 1 място, 0,5 щатна бройка 

„Преподавател по специалност – Лъчелечение“ за УС „Лъчелечение“ към Катедра 

„Нуклеарна медицина, метаболитна терапия и лъчелечение“, Факултет „Медицина“ на 

Медицински университет – Варна. 

 

относно избор на длъжността „Ръководител катедра“ на катедра „Очни болести и зрителни 

науки“ . 

след проведено гласуване на Катедрен съвет по Протокол № 2/17.02.2025 г. и утвърждаване от 

Факултетния съвет с Протокол №35 от 17.02.25 г. за ръководител на Катедра „Очни болести и 

зрителни науки“ е избрана проф. д-р Зорница Иванова Златарова-Ангелова, д.м.н. за нов 

четиригодишен мандат, считано от 18.02.2025 г. 

 

относно избор на преподавател по български език като чужд. 

Академичният съвет взе решение за избор на преподавател по български език като чужд към 

Катедра „Славянски езици и комуникации“ в Департамента по чуждоезиково обучение, 

комуникации и спорт. 

 

относно сключване на договори с хонорувани преподаватели 

Академичния съвет реши да бъдат сключени граждански договори с хонорувани 

преподаватели за летен семестър на учебната 2024/2025 година за специалностите 

„Медицинска сестра“ и „Акушерка“ във Филиал Шумен. 

 

относно приемане на индивидуален план за обучение  в ОНС „Доктор“  

Академичният съвет приема Индивидуален план за обучение в ОНС „Доктор“ в МУ – 

Варна на докторанти, зачислен в редовна форма на обучение в докторска програма 

„Управление на здравните грижи” в област на висше образование: 7. Здравеопазване и спорт, 

професионално направление 7.4 Обществено здраве с дисертационен труд на тема ,,Роля на 

акушерката в подкрепа на уязвими семейства и техните деца от 0 до 3 години”. 

 

относно актуализиране на учебни планове за учебната 2023/2024 г. на специалностите 

„Изкуствен интелект в биомедицината“ и „Изкуствен интелект в здравеопазването“. 

  

Академичният съвет утвърждава актуализация в учебните планове на специалностите 

„Изкуствен интелект в биомедицината“ и „Изкуствен интелект в здравеопазването“ с добавяне 
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на възможност за завършване на обучението с полагане на държавен изпит. Изменението влиза 

в сила с учебен план за учебната 2023/2024 година. 

 

относно обявяване на конкурс за заемане на академична длъжност „Доцент“.  

да бъде обявен конкурс за заемане на академична длъжност „Доцент“ по специалност „Очни 

болести“ (българоезично и англоезично обучение), в област на висше образование 7. 

Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1. Медицина - 0,5 щатна длъжност, 

Катедра „Оптометрия и професионални болести“, Факултет „Обществено здравеопазване“ и  

1 щатна длъжност за УСБОБАЛ - Варна ЕООД. 

 

относно организиране и провеждане на извънредна изпитна сесия за студентите от 

специалности „Изкуствен   интелект в здравеопазването“ и „Изкуствен интелект в 

биомедицината“.  

Академичният съвет реши: 

1. Да бъде организирана и проведена извънредна изпитна сесия в периода от 19 

февруари 2025 г. до 07.03 2025 г. включително, с изключение на датите 01 - 03 март 2025 г. за 

полагане на изпити от минали периоди на обучение за студентите от  специалностите 

„Изкуствен интелект в здравеопазването“ и „Изкуствен интелект в биомедицината“ към 

Факултет „Обществено здравеопазване“, провеждани в задочна форма на обучение,  

2. Студентите, успешно издържали всички изпити за първи и втори семестър от 

обучението по специалностите „Изкуствен интелект в здравеопазването“ и „Изкуствен 

интелект в биомедицината“ след извънредната ликвидационна изпитна сесия да продължат 

обучението си в трети семестър по индивидуален учебен план, утвърден от Декана на 

факултета. 

3. Студентите, които са преподаватели и служители на Медицински университет - 

Варна се освобождават от заплащане на такса за явяване на извънредна изпитна сесия, 

определена от Академичния съвет. 

 

относно дофинансиране закупуването на апарат за ултразвуково изследване на око и орбита. 

Академичният съвет реши да бъде дофинансирано закупуването на апарат за изследване на 

око и орбита с ултразвук (А-, В-scan), за което е взето решение от Академичния съвет по 

Протокол №14/02.12.2024 г. 

 

относно допълнение към Годишен издателски план за 2025 г. 

Академичният съвет одобрява допълнение към Годишния издателски план за 2025 г., 

раздел УЧЕБНИЦИ И УЧЕБНИ ПОМАГАЛА, с издание Professional communication in 

english: pharmacy.   

 

 

Председател на Академичния съвет: 

Проф. д-р Димитър Райков, д.м.н.-Ректор 

 


